



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz Подписано в 23.10
Итого за №2: 22.15

20 июня 2006 года, N 117 (3986)

Вторник

ПО ПУТИ УКРЕПЛЕНИЯ МИРА И ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ В АЗИИ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 17 июня принял участие в саммите Сопревичания по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА), который состоялся в городе Алматы Республики Казахстан.



Фото Абдувохида ТУРАЕВА, УзА.

В Азии функционирует множество региональных структур. Все они в основном созданы исходя из географических и торгово-экономических интересов. А СВМДА охватывает все вопросы безопасности и сотрудничества на континенте.

В форуме приняли участие Президент Узбекистана Ислам Каримов, Президент России Владимир Путин, Председатель КНР Ху Цзиньтао, Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев, Президент Афганистана Хамид Карзай, Президент Азербайджана Ильхам Алиев, Президент Пакистана Первез Мушарраф, Президент Кыргызстана Курманбек Бакиев и Президент Таджикистана Эмомали Рахмонов. В нем участвовали также Премьер-министр Таиланда Таксиан Шинаватра, заместитель Премьер-министра Израйла Шимон Перес, специальный представитель Индии — министр нефти и природного газа Мури Деора, заместитель министра иностранных дел Ирана Аббас Эрачки, спикер парламента Монголии Мэндсайхан Энхсайхан, член Исполнительного комитета Организации освобождения Палестины Саад Ахмад Ауда, заместитель Премьер-министра Турции, министр иностранных дел Абдуллах Голь и специальные посланники ряда стран.

На саммите было объявлено о присоединении к СВМДА Республики Корея, и, таким образом, число его членов достигло 18.

Как отмечалось в итоговом документе, принятом на первом саммите СВМДА, который состоялся 4 июня 2002 года, основной целью данной структуры является развитие многостороннего сотрудничества для обеспечения мира и безопасности в Азии. При этом предусматриваются решение конфликтов мирным путем, защита прав человека и укрепление торгово-экономических связей.

Члены Сопревичания выступают за полное уничтожение оружия массового поражения. Приоритетный вопрос — ядерное разоружение. В связи с этим СВМДА широко поддерживает инициативы по созданию зон, свободных от ядерного оружия и других видов ОМП. И это может служить достаточным основанием для сотрудничества Узбекистана с СВМДА. Ведь наша страна является главным инициатором превращения Центральной Азии в свободную от ядерного оружия зону.

Сопревичание решительно осуждает терроризм во всех его проявлениях. Его члены единодушны в том, что сепаратизм и наркотрафик представляют серьезную угрозу для безопасности и стабильности в Азии. Коррупция рассматривается как тяжкое транснациональное преступление.

(Окончание на 2-й стр.)

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на саммите глав государств — участников Сопревичания по взаимодействию и мерам доверия в Азии

Уважаемый Председатель! Уважаемые главы государств и правительств! Дамы и господа!

Мне доставляет большое удовольствие приветствовать вас, глав и представителей государств, участвующих в работе этого саммита, высказать слова искренней признательности за оказанное гостеприимство и теплый прием Президенту Казахстана Н. Назарбаеву. Пользуясь предоставленной возможностью, хотел бы очень коротко по обсуждаемому сегодня вопросам Сопревичания высказать некоторые свои соображения.

Ни для кого не секрет, что в вопросах доверия, как важнейшего условия достижения прогресса в деле прекращения конфликтов и противостояний в межгосударственных отношениях в одинаковой мере и в достижении согласия в межэтнических и межконфессиональных взаимоотношениях, во все времена придавала первостепенное значение.

Но в наш современный век, век глобализации и геополитики, когда такими невиданными ранее темпами меняется и становится все более взаимозависимым и хрупким окружающий нас мир, выработка системы и механизмов укрепления мер доверия, активизация деятельности государств по сохранению стабильности и предупреждению конфликтов приобретают особую важность.

Несмотря на то, что СВМДА является одним из определяющих факторов современной геополитики. Важнейшими аспектами, обусловившими, на наш взгляд, растущий международный авторитет и привлекательность СВМДА, являются: во-первых, своевременность и востребованность создания СВМДА в Евразийском пространстве, актуальность поставленных и решаемых ею задач, где наряду с вопросами обеспечения безопасности важнейшее место отводится решению проблем устойчивого социально-экономического развития входящих в ее состав стран;

во-вторых, СВМДА, являясь равноправным объединением государств, имеющих общие границы, близкие историко-культурные, традиционные политические, экономические и гуманитарные связи, наглядно демонстрирует, что ее деятельность не направлена против интересов других стран и не имеет блокового конфронтационного характера. И наконец, в-третьих, особое значение на современном этапе приобретает сам факт, что СВМДА, исходя из своих основополагающих принципов, заявляет о себе как надежный гарант сохранения стабильности, как сдерживающий фактор, предупреждающий попытки радикальных и экстремистских сил, различных подрывных и деструктивных центров дестабилизировать ситуацию в регионе, превратить его в арену противостояния и противоборства.

Уважаемые участники саммита! Несмотря на предпринимаемые международным сообществом усилия, современный мир не становится более безопасным. На обширном географическом и геополитическом пространстве, представители которого принимают участие в сегодняшнем форуме, все еще сохраняются очаги напряженности, опасности территориальных и региональных конфликтов, обострения противоречий на национальной и конфессиональной почве, угрозы экономического и гуманитарного характера.

Серьезную озабоченность вызывает растущее дестабилизация и эскалация ситуации в Афганистане, масштабы производства наркотиков, низкая эффективность мер по борьбе с этим опаснейшим злом дислоцированных в этой стране коалиции

Всем нам хорошо известно, что эти вопросы, эта проблематика постоянно находится в центре внимания многих известных региональных, субрегиональных международных структур, и прежде всего такой авторитетной организации, как Организация Объединенных Наций.

В контексте сказанного, вне всякого сомнения, всяческого внимания и поддержки заслуживает инициатива Казахстана и его Президента Нурсултана Назарбаева по формированию Форума, основной целью которого стали бы обсуждение, поиск и выработка мер доверия и взаимодействия государств для предупреждения возникновения и разрешения конфликтных ситуаций и противостояния в Азии.

Я поддерживаю высказанные здесь важные предложения Председателя КНР и Президента России и от имени узбекской делегации хотел бы заявить следующее.

Первое. Если говорить об Азиатском регионе, все более возрастающую роль в обеспечении интеграционных процессов, динамичных темпов развития экономики и гуманитарных аспектов жизни государств региона играют такие авторитетные международные структуры, как АСЕАН, ШОС, АТЭС, ДСА (Диалог по сотрудничеству в Азии), ЕвразЭС и другие.

Поэтому в рекомендациях Форума наряду с основополагающими принципами, заложенными в документах ООН,

было бы важно учесть выработанные этими организациями принципы и образцы по обсуждаемым сегодня вопросам.

Это, в свою очередь, создало бы необходимую основу для координации совместной деятельности с этими авторитетными структурами.

Второе. При выработке рекомендаций Сопревичания по мерам доверия и взаимодействия государств надо особое внимание уделить и дать должную оценку тем встречающимся в международной практике и на политической сцене действиям, которые создают дополнительное напряжение и являются причиной разочарования и потери доверия со стороны миллионов людей ко всему, что происходит вокруг них.

О подобных фактах, которые возникают как результат низкой культуры, политической неграмотности, пренебрежения к многовековым традициям, укладу жизни и менталитету других народов, проявления различного рода ксенофобии и национализма, можно говорить много.

Однако особую тревогу вызывают, в первую очередь, беспечные, ничем не обоснованные утверждения и выступления отдельных политиков, государственных деятелей и коллективных изданий, имеющих явно провокационную направленность.

В ходе экспансии идеологии радикализма, экстремизма и проявления национализма. С учетом разумного баланса интересов каждой из стран и региона в целом должны решаться вопросы рационального использования водно-энергетических и природных ресурсов, коммуникационных и другие проблемы.

Устойчивое и поступательное развитие наших стран, благополучие наших народов во многом зависит от дальнейшего углубления многостороннего экономического сотрудничества и кооперации, концентрации наших совместных усилий на решении наиболее важных трансграничных проектов, однако отменяющих интересы всех участников «шахматного процесса».

В целом, обобщая сказанное, хотел бы подчеркнуть, что подготовленные для подписания документы саммита — это новый шаг по расширению и углублению интеграционных процессов в ШОС, совместного противодействию современным вызовам. Убежден, что сотрудничество между нашими странами, основанное на таких базовых принципах, как взаимное доверие и уважение, конструктивизм и прагматизм, создание баланса интересов, создает прочный фундамент для решения вопросов обеспечения безопасности, поддержания мира и стабильности, повышения благосостояния наших народов.

Благодарю за внимание.

(Окончание на 2-й стр.)

Большой хирман Сурхандарьи

Зерноводы Сурхандарьинской области, сдав на приемные пункты более 237 тысяч тонн зерна, выполнили свои договорные обязательства.

Главным фактором успеха стали внимание, уделяемое в нашей стране развитию зерноводства, самоотверженный труд дехкан, хорошо осознающих свой долг перед страной.

В Сурхандарьинской области, где несколько лет подряд отмечаются большие успехи в зерноводстве, наблюдается неуклонное повышение культуры земледелия, накопление опыта выращивания хлеба. Дехкане оазиса, совершенствующиеся в своем мастерстве, используют новые, высокоурожайные сорта пшеницы, адаптированные к климатическим условиям области, эффективно проводят передовые агротехнические мероприятия, что позволяет им не только увеличить объемы выращенного урожая, но и повысить его качество и потребительские свойства.

Корни успеха сурхандарьинцев кроются в усилении чувства собственности и заинтересованности в своем труде. 67 процентов выращенного урожая получены фермерскими хозяйствами. А это является еще одним практическим подтверждением того, что фермерское движение, которому в нашей стране открыты все пути, в прямом смысле этого слова является могучей силой, определяющей будущее сельского хозяйства.

На полях области еще много зерна. Поэтому здесь продолжают работы по уборке хлебов без потерь, вспашке земли на освободившихся землях и повторному севу.

В год 15-летия независимости Родины сурхандарьинцы трудятся с таким же энтузиазмом и в других сферах народного хозяйства и намерены достичь высоких рубежей.

УзА.

Победа бухарских зерноводов

Зерноводы Бухарской области собрали около 127 тысяч тонн зерна и выполнили договорные обязательства. Урожайность в среднем составила 55,5 центнера с гектара, что на 2,8 центнера больше, чем в прошлом году.

В общий успех весомый вклад внесли дехкане Вабкентского, Бухарского, Пешкунского, Каганского районов. Земледельцы ширкатного хозяйства «Бухара» Шофирканского района под руководством Героя Узбекистана Азима Латипова довели урожайность до 80 центнеров с гектара.

Последовательная реализация экономических реформ, передача земли истинным хозяевам, чувство заинтересованности в конечном результате становятся основными факторами успеха. Если в прошлом году на долю фермерских хозяйств приходилось 75 процентов выращенного урожая, то в нынешнем году этот показатель превысил 93 процента.

— Мы вырастили хлеб на 24 гектарах площади и получили более 235 тонн урожая, — сказал руководитель фермерского хозяйства «Фаттов» Пешкунского района Якуб Фаттов. — Урожайность составила 97,9 центнера с гектара. 144 тонны зерна мы продали государству по договору, а 91 тонна осталась в нашем распоряжении.

В области таких передовых дехкан немало. Так, зерноводы фермерских хозяйств «Умар Карим» Караулбазарского района, «Ахрорбобо» Ромитанского района, «Шукру Тур» Гиджуванского района, «Ахмад Нандир» Алатского района и «Нозима Ниёз кизи» Джандарского района довели урожайность от 75 до 105 центнеров.

Зерноуборочная страда в области продолжается.

Эркин ЯДГАРОВ,
корр. УзА.

Наша сила — в дружбе и единстве

На летней сцене столичного Дворца «Туркистон» состоялся фестиваль дружбы под девизом «Наша сила — в дружбе и единстве», организованный Республиканским интернациональным культурным центром и хокимиятом города Ташкента и приуроченный к 15-летию независимости Родины. В нем приняли участие представители национальных культурных центров столицы, международных и общественных организаций.

В ходе фестиваля особо отмечалось, что в нашей стране в дружбе и согласии проживают представители более 130 наций и народностей. Межнациональное согласие и толерантность играют важнейшую роль в процессе модернизации и обновления страны, дальнейшем углублении и ускорении реформ, демократизации общества, проводимом в нашей стране под руководством главы государства Ислама Каримова.

В нашей стране созданы все условия для гармонизации межнациональных отношений, воспитания у наших граждан чувства единства Родины, сохранения и развития этнического своеобразия различных наций и народностей. Ярким подтверждением тому служит деятельность Республиканского интернационального культурного центра и почти 140 национальных культурных центров.

Герой Узбекистана, народный поэт А. Арипов, председатель Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиси Х. Дустижамедов, руководитель Республиканского интернационального культурного центра Н. Мухаммадиев и другие отметили, что стабильность в стране, межнациональная дружба и согласие служат важным фактором укрепления независимости и обеспечения спокойствия страны, процветания Родины.

В рамках фестиваля была представлена большая музыкальная программа с участием коллективов художественной самодеятельности национальных культурных центров столицы, известных артистов и молодых исполнителей. Самыми активными участниками фестиваля были вручены специальные призы Республиканского интернационального культурного центра.

В мероприятии приняли участие Государственный советник Президента Республики Узбекистан Ш. Евкочев, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана С. Инамова, хоким города Ташкента А. Тухтаев.

Назозат УСМАНОВА,
корр. УзА.

Надежный гарант сохранения мира и стабильности

Как ранее сообщалось, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял участие в заседании Совета глав государств ШОС, прошедшем 15 июня с.г. в городе Шанхай. Ниже публикуется выступление главы нашего государства на этом саммите.

Уважаемые главы государств! Уважаемые участники саммита! Мне доставляет большое удовольствие приветствовать вас, глав и представителей государств — участников саммита и выразить чувства признательности председателю Китайской Народной Республики господину Ху Цзиньтао и всем китайским друзьям за радушный прием, гостеприимство и прекрасную организацию саммита Шанхайской организации сотрудничества.

Узбекистан поддерживает оценки, высказанные здесь по деятельности ШОС за истекшие пять лет.

Действительно, проделана огромная работа по формированию правовой базы, принятию основополагающих документов, организационному и институциональному становлению ШОС, сделаны весомые шаги по налаживанию взаимодействия и плодотворного сотрудничества в реализации важнейших принципиальных задач, стоящих перед ШОС.

В ходе поступательного развития ШОС расширилась рамки своей деятельности от сферы безопасности до многопланового сотрудничества в политической, экономической и социально-гуманитарной областях, в сфере борьбы с международным терроризмом, экстремизмом, сепаратизмом и наркотрафиком.

За относительно короткий по историческим меркам период ШОС не только превратилась во влиятельную международную структуру, но и стала одним из определяющих факторов современной геополитики.

Важнейшими аспектами, обусловившими, на наш взгляд, растущий международный авторитет и привлекательность ШОС, являются:

во-первых, своевременность и востребованность создания ШОС на Евразийском пространстве, актуальность поставленных и решаемых ею задач, где наряду с вопросами обеспечения безопасности важнейшее место отводится решению проблем устойчивого социально-экономического развития входящих в ее состав стран;

во-вторых, ШОС, являясь равноправным объединением государств, имеющих общие границы, близкие историко-культурные, традиционные политические, экономические и гуманитарные связи, наглядно демонстрирует, что ее деятельность не направлена против интересов других стран и не имеет блокового конфронтационного характера. И наконец, в-третьих, особое значение на современном этапе приобретает сам факт, что ШОС, исходя

из своих основополагающих принципов, заявляет о себе как надежный гарант сохранения стабильности, как сдерживающий фактор, предупреждающий попытки радикальных и экстремистских сил, различных подрывных и деструктивных центров дестабилизировать ситуацию в регионе, превратить его в арену противостояния и противоборства.

Уважаемые участники саммита! Несмотря на предпринимаемые международным сообществом усилия, современный мир не становится более безопасным.

На обширном географическом и геополитическом пространстве, представители которого принимают участие в сегодняшнем форуме, все еще сохраняются очаги напряженности, опасности территориальных и региональных конфликтов, обострения противоречий на национальной и конфессиональной почве, угрозы экономического и гуманитарного характера.

Серьезную озабоченность вызывает растущее дестабилизация и эскалация ситуации в Афганистане, масштабы производства наркотиков, низкая эффективность мер по борьбе с этим опаснейшим злом дислоцированных в этой стране коалиции

иностранных войск.

Обращают на себя внимание настоятельные попытки внести разногласия в отношения стран региона, втянуть их в различные геополитические комбинации по формированию альтернативных межгосударственных образований, преследуя при этом цель перекроить в угоду собственным стратегическим интересам ситуацию в регионе.

И в зависимости от того, отвечает их долгосрочным интересам политическая ориентация действующей в регионе государств, признавать их демократическими или недемократическими со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Само собой разумеется, что в складывающейся непростой ситуации необходимо видеть и просчитывать все возможные последствия подобных комбинаций с учетом долгосрочной перспективы.

Важное значение приобретает, исходя из интересов каждой страны и принципа неделимости безопасности в борьбе против общих для нас угроз, выступать с единых консолидированных позиций. Выработать согласованные подходы в оценке сохраняющихся в регионе общественно-политических и социально-экономических проблем,

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на саммите глав государств — участников Совецания по взаимодействию и мерам доверия в Азии

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Речь идет о таких, к примеру, фактах, когда международный терроризм увязывается со священной для мусульман религией — Исламом, когда тиражируются в западных изданиях различного рода карикатуры на пророка Мухаммада, даются пренебрежительные, необдуманные оценки, задевающие честь и национальное достоинство миллионов людей.

Самой собой разумеется, что подобные выходы порой сводят на нет непрестую длительную и последовательную работу международной общественности по укреплению взаимопонимания между народами и народностями, представителями различных религиозных конфессий.

Образно говоря, доверие между субъектами на международной арене, так же, как доверие между людьми, можно сравнить с посаженным деревом, которое надо постоянно подпитывать и удобрять, при этом как с одной, так и с другой, так и с третьей стороны. Вместо этого отравляют саму атмосферу, в которой оно может расти.

Не способствуют укреплению доверия также и повсеместно встречающиеся факты применения «двойных стандартов» в оценке тех или иных происходящих в мире событий. В результате можно сделать один вывод: то, что дозволено одним государствам и странам, — непозволительно другим.

И последнее. Эффективность настоящего Совецания значительно возрастет, если в принимаемых документах будет учтен очень важный момент.

Было бы хорошо, если выработанные рекомендации по реализации механизма мер доверия имели адресный характер, точнее сказать, могли бы быть приземлены к конкретным, вызывающим сегодня у мировой общественности тревогу конфликтным ситуациям, для того, чтобы разрешить эти конфликты до их перерастания в «горячие» войны.

Самой собой разумеется, что это все трудно разрешимая задача, но именно эта практическая цель может оправдать все наши усилия в области улучшения межгосударственных отношений, поиска и устранения причин, создающих напряженность и конфликты.

Позвольте в заключение еще раз выразить чувство искреннего пожелания успехов в работе саммита. Благодарю за внимание.

ПО ПУТИ УКРЕПЛЕНИЯ МИРА И ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ В АЗИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Все эти проблемы требуют всесторонне скоординированных совместных усилий.

На первом саммите Совецания была достигнута договоренность о проведении встреч на высшем уровне раз в четыре года. На нынешнем саммите подведены итоги деятельности за прошедший период и определены приоритеты. Принято решение о создании рабочего механизма СВМДА — Секретариата.

Не секрет, что вопрос безопасности в Азии приобретает все большую актуальность. Участники саммита рассмотрели вопросы активизации совместных действий в обеспечении региональной безопасности и предупреждении новых угроз.

Стороны обменялись мнениями по определению мер доверия по военно-политическим, экономическим, социальным и экологическим критериям. Главы делегаций изложили свои взгляды по вопросам региональной безопасности и торгово-экономического сотрудничества.

Президент Узбекистана Ислам Каримов в своем выступлении отметил, что вопросам доверия как важнейшему условию достижения прогресса в деле прекращения конфликтов и противостояний в межгосударственных отношениях, в достижении согласия в межэтнических и межконфессиональных взаимоотношениях во все времена придавалось первостепенное значение. В наш век глобализации особое значение приобретает выработка системы и

механизмов укрепления мер доверия. В рекомендациях по задействию механизма мер доверия должны быть учтены определенные конфликтные ситуации.

Следует отметить, что журналисты, освещавшие работу саммита, с большим интересом следили за выступлением главы Узбекистана.

Наблюдатели отмечали, что хотя СВМДА не преобразовалась в полноценную организацию, оно позволяет свободно обмениваться мнениями по актуальным региональным вопросам. Нужно признать, что хотя на континенте в основном преобладает дружеский характер взаимоотношений, есть государства, между которыми имеются некоторые разногласия. Совецание предоставляет хорошую возможность для не-

формального диалога представителей таких стран. Поэтому высказывалось мнение, чтобы этот форум как своеобразная форма ведения переговоров сохранился и в будущем.

По итогам саммита была принята Декларация СВМДА. Министры иностранных дел и специальные посланники подписали Соглашение о создании Секретариата.

Расширение структуры свидетельствует о стремлении стран Азии к укреплению безопасности и развитию сотрудничества. Саммит внесет достойный вклад в задействие механизма мер доверия, а посредством этого — в укрепление мира и стабильности на планете.

Анвар БАБАЕВ, спец. корр. УзА. Ташкент — Алматы — Ташкент.

Состоялся практический семинар на тему «Существующая практика решения вопросов, связанных с социальной защитой уязвимых слоев населения». Он был организован Комитетом нижней палаты парламента по труду и социальным вопросам.

На повестке дня — социальная защита

Семинар вел председатель комитета И. Насриев. С докладом выступила депутат З. Батырова, которая осветила законодательные основы социальной защиты уязвимых слоев населения в Республике Узбекистан. Начальник управления Министерства труда и социальной защиты населения А. Инаков раскрыл актуальные вопросы защиты социально уязвимых слоев населения, на конкретные факты рассказал о большой работе, проведенной в стране в этом направлении. Председатель Общества инвалидов Республики Узбекистан О. Исаков сообщил о формах социальной поддержки людей с ограниченными физическими возможностями. Роль общественных фондов в социальной защите детей-сирот была освещена в выступлении директора учебного центра фонда «Сен елгиз эмассан» Г. Смирновой. В семинаре принял участие также международный эксперт О. Норманд, который ознакомил участников семинара с практикой поддержки уязвимых слоев населения в европейских странах, с существующим опытом в этом направлении.

Наш корр.

Выборы прошли на демократической основе

Состоялось заседание, посвященное итогам выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников по городу Ташкенту. В нем приняли участие активисты махаллей, председатели сходов граждан столицы и их советники.

Как отмечалось на заседании, которое вел председатель комиссии городского Кенгаша народных депутатов по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников, член Сената Олий Мажлиса М. Рустамбоев, за прошедшие полтора месяца отчетно-выборные собрания прошли во всех сходах граждан махаллей столицы.

В проведении мероприятий, посвященных разъяснению сути и значения выборов, особенно большую помощь оказали депутаты Законодательной палаты, активисты махаллей. Это, в свою очередь, во многом способствовало проведению выборов в духе беспристрастности и гласности и в соответствии с демократическими принципами. Во всех махаллях председатели и их советниками избраны люди, пользующиеся заслужен-

ным уважением жителей, имеющие многолетний опыт работы. Как и предусмотрено Законом «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников», комиссии по содействию подготовки и проведению выборов, рабочие группы, созданные при махаллях, обеспечили проведение отчетно-выборных собраний на основе демократии, гласности и равноправия.

Следует особо отметить, что из общего числа избранных председателей 65 человек — женщины. Этот показатель почти вдвое превышает прошлогодний. Советниками председателей махаллей избрано более шести тысяч граждан. Кроме того, полностью сформирован состав советов сходов граждан и назначены председатели комиссий по основным направлениям, ответственные секретари сходов.

Назозат УСМАНОВА, корр. УзА.

Юридическая «НС» служба

«Сейчас, чтобы вывезти несовершеннолетнего ребенка за пределы республики, надо оформлять удостоверение. А до этого все разрешительные записки сроком на два года делались в паспорте того, кто вывозил ребенка. Действительно ли это разрешение, если не истек срок его действия, или все-таки на ребенка нужно оформлять удостоверение?»

Т. Никищенко, г. Ташкент
Если не истек срок разрешительной записки в паспорте того, кто вывозит ребенка, значит, она является действительной и других дополнительных документов на ребенка оформлять не надо.

«В настоящее время собираюсь получить дивиденды по акциям своей матери, которая скончалась четыре года назад, но сталкиваюсь с целым рядом проблем. Одна из них — получение нотариально заверенной ксерокопии наследственного документа. Не понимаю, зачем столько сложностей, зачем нужно снова заверять заверенный уже однажды документ?»

О. Кисилева, г. Ташкент
Дело в том, что после оформления наследства (дом, квартира), куда входит также наследование ценных бумаг, нотариусом выдается на руки наследнику три экземпляра подлинного документа, подтверждающего его право на наследство. Один экземпляр наследственных документов в подлиннике уходит для оформления дома или квартиры в БТИ и там соответственно оформляется. Другой выдаете в депозитарий для переоформления ценных бумаг на себя. Таким образом, у вас на руках остается единственный подлинный документ. А для того чтобы получить дивиденды, вам необходим для предъявления документа, имеющий силу подлинника, т. е. нотариально заверенная ксерокопия наследственного документа. Таков порядок.

«По доверенности я участвую в судебном процессе. На последнем заседании судья потребовала, чтобы обязательно явился человек, от имени которого я действую. Но я потому и действую от его имени, что в настоящее время он находится в отъезде и не имеет возможности присутствовать на заседаниях суда. Правомочны ли требования судьи?»

Н. Руднева, г. Ташкент
Если доверенность оформлена в соответствии с нормами действующего законодательства, то требования судьи неправомерны и вы имеете право обжаловать действия судьи в вышестоящей судебной инстанции.

«Вот уже шесть лет длится судебный процесс, в котором противной стороной выступают требования по поводу незаконного вселения в мою квартиру. По решению суда я выплатила своему ответчику причитающуюся долю наследства, но он продолжает засыпать суды жалобами, и конца не видно этой тьме. Что мне делать?»

Н. Гаухарова, Ташкентская область
Если гражданин полностью выполнил решение суда, а в отношении него продолжают выставляться требования по тому же поводу и по тем же основаниям, то гражданин имеет право обратиться в суд с иском о возмещении нанесенного ему морального вреда. Здесь же советуем вам обратиться в суд по поводу возмещения расходов, связанных с рассмотрением заявления противной стороны по тому же поводу и по тем же основаниям.

«Будучи гражданкой Узбекистана, несколько лет назад я заключила брак с гражданином России. После двух лет совместного проживания мы с ним расстались. Совместных детей нет, споров по поводу имущества не имеем. Могу ли я здесь, в Узбекистане, официально расторгнуть брак и как это сделать?»

В. Авдеева, г. Навои
Согласно семейному законодательству, гражданин Республики Узбекистан вправе расторгнуть брак с проживающим за пределами Республики Узбекистан супругом (супругой), независимо от его гражданства, в суде Республики Узбекистан. В случае, если в соответствии с законодательством Республики Узбекистан допускается расторжение брака в органах записи актов гражданского состояния, брак может быть расторгнут в дипломатическом представительстве или консульском учреждении Республики Узбекистан.

«Недавно умер наш престарелый родственник, и мы никак не можем восстановить его свидетельство о рождении, необходимое для оформления наследственных документов. Что можно предпринять в данном случае?»

Р. Рахимов, Ферганская область
Обратиться в Суд. Факт родственными отношений устанавливается только судом.

«Будет ли считаться законной предпринимательская деятельность несовершеннолетнего, если он сам не приобретает товар для реализации, а работает продавцом, нанявшись к гражданину, зарегистрированному в качестве предпринимателя?»

Д. Ли, Ташкентская область
В этом случае его действия являются законными, но при условии достижения им совершеннолетия.

«Я воспитываю ребенка-инвалида. Но когда я попросила, чтобы мне дали трудовой отпуск в удобное для меня время, мое начальство мне отказало. Насколько мне известно, я имею право на такой отпуск?»

М. Магалиева, Самаркандская область
Да, действительно, несмотря на то что время предоставления работникам трудовых отпусков устанавливается графиком с таким расчетом, чтобы их использование не нарушало нормального производственного процесса, это не может служить основанием для отказа отдельным работникам в предоставлении трудового отпуска в удобное для них время. Перечень таких работ-

Подготовила Ольга КАЛИНИНА при содействии пресс-центра Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан.

Тенденция современного развития отечественной экономики характеризуются активной и всесторонней поддержкой Президента страны Ислама Каримова малого бизнеса и частного предпринимательства.

Объединенный ресурс деловой информации

Однако зачастую бизнесмены, особенно начинающие, сталкиваются с проблемой нехватки информации для начала или развития собственного дела. Тратят массу времени на поиск правовых документов, сведений о выгодных кредитах, инновационных проектах, новом оборудовании и т.д. Многие плохо знают свои права и порой беззащитны перед бюрократизмом контролирующих и иных органов.

Именно в целях повышения информированности предпринимателей и других структур, заинтересованных в поддержке деловой среды Узбекистана, разработан и запущен информационный портал для развития бизнеса www.bir.uz. В сентябре 2004 года по инициативе Ассоциации бизнес-инкубаторов и технопарков Узбекистана (АБИТ) началась реализация проекта по интеграции информационно-коммуникационных технологий в систему бизнес-инкубирования при финансовой поддержке программы InfoDev Всемирного банка. Цель — способствовать активизации развития частного сектора и бизнес-инноваций путем внедрения и более эффективного использования информационно-коммуникационных технологий.

Бизнес-информационный ресурс (www.bir.uz) содержит наиболее полную и оперативную информацию, ориентированную на представителей деловой среды. Он является объединенным источником информации по таким вопросам, как реализация инновационных проектов, поиск нового оборудования, привлечение инвестиций, финансирование, страхование, законодательство и т.п. Информационный ресурс может быть полезен и для широкого круга пользователей Интернета: студентов, экономистов-аналитиков, финансистов с точки зрения получения дополнительной информации, обмена опытом, сотрудничества.

В задачи, осуществляемые проектом, входит также создание центров информационной поддержки (ЦИП) на базе бизнес-инкубаторов «КРБИ» (Республика Каракалпакстан), «УФК» (Кашкардаринская область) и «Бухоро» (Бухарская область) посредством оснащения их ресурсами ИКТ и подготовки квалифицированных кадров. Данная задача осуществляется при поддержке ПРООН.

В настоящее время ведется работа по организации виртуальной частной сети между функционирующими бизнес-инкубаторами, что обеспечит доступ предпринимателей к информационным ресурсам и сети Интернет независимо от локализации бизнес-инкубатора. Такой подход внесет существенный вклад в сокращение существующих различий между ИКТ в столице, малых городах и областных центрах. Открывающиеся в столице и на периферии широкие информационные возможности помогут задействовать все большее число желающих серьезно заняться малым бизнесом и частным предпринимательством, составляющих основу любой процветающей экономики.

УзА.



Рабочая швейного цеха АО «Зилолатекс» Рано Маматмурадова.

Главное требование — отменное качество

Одному из крупных предприятий легкой промышленности — действующему в Джизаке акционерному обществу «Зилолатекс» в этом году исполняется тридцать лет.

В канун юбилея его коллективу есть о чем вспомнить, рассказать, — например, как общими усилиями преодолевались трудности, избежать которых, в особенности в период становления, смены формы собственности, удалось далеко не каждому предприятию.

АО «Зилолатекс» специализируется на пошиве форменной одежды для работников системы внутренних дел.

За прошедшие годы здесь полностью сменили устаревшее оборудование на новое, высокопроизводительное, внедрили современные технологии пошива изделий, обеспечивающие высокое качество кроя и пошива.

— За истекшие с начала года пять месяцев мы пошили 1 миллион 804 тысячи единиц форменной одежды для работников милиции, — говорит заместитель директора АО Уктам Шералиев.

— Все поступившие заказы мы выполняем к точно установленному сроку и с отменным качеством. Это обеспечивает АО хорошую прибыль, а всему коллективу — высокие заработки.

Фото Т. НОРКУЛОВА, УзА.

Республиканский конкурс для печатных средств массовой информации

Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана объявляет конкурс на предоставление беспроцентных займов до 10 000 000 сумов региональным печатным изданиям.

К участию в конкурсе допускаются печатные средства массовой информации, редакция или издатели которых являются юридическим лицом независимо от организационно-правовой формы и формы собственности, выходящие в свет на территории Каракалпакстана, областей и районов Узбекистана.

Предмет конкурса

На конкурс принимаются бизнес-планы, предусматривающие реализацию мероприятий, способствующих обеспечению самокупаемости печатных СМИ и (или) повышению их финансовой устойчивости.

По результатам конкурса между победителями и Общественным фондом подписывается договор.

Процедура и сроки проведения конкурса:

1. Объявление конкурса в республиканских средствах массовой информации — до 24 июня 2006 года.
2. Последний день приема заявок — 7 августа 2006 г. до 17 часов.
3. Вскрытие конвертов с заявками на заседании экспертного совета — 10 августа 2006 года в г. Ташкенте.
4. Просмотр и оценка проектов экспертными советом — 11–23 августа 2006 года в г. Ташкенте.
5. Голосование по определению победителей на заседании экспертного совета — 24 августа 2006 года.

Основные критерии отбора заявок:

1. Степень соответствия представленного бизнес-плана задачам улучшения финансового положения печатного СМИ.
2. Соответствие бизнес-плана надлежащим стандартам, структуре и требованиям, реальное финансово-экономическое обоснование.
3. Перспективность и прибыльность проекта, создание устойчивой экономической базы для развития СМИ.
4. Условия погашения займа.

Подача заявок

Для участия в конкурсе заявители должны обратиться в Фонд с заявкой в виде письменного обращения на имя директора Фонда. Заявка на участие в конкурсе и прилагаемые к ней документы на государственном

Тел/факс координатора конкурса 1441251.

ПРОФЕССИЯ — МОЛОДЫЕ

в сегодняшней подборке

Абитуриент-2006



Фото Тимура КУРБАНБАЕВА.

В научном поиске — одаренные

В Ташкентском государственном техническом университете проводится научно-исследовательская работа по различным направлениям: создание новых технических установок для разных сфер экономики, разработка информационно-коммуникационных технологий и методов экономии энергоресурсов, добыча и переработка сырья.

В ней участвуют молодые одаренные исследователи. Это еще раз проявилось на межфакультетской выставке по номинациям «Лучшая инновационная разработка», «Лучший практический проект», «Лучший фундаментальный проект», «Лучший проект по заказу промышленных предприятий», «Лучшая разработка молодого ученого».

Студенты нашей кафедры приняли участие в создании и применении установок по экономии энергоэффективности.

Камола МИРЗААХМЕДОВА, корр. УзА.

Откровенно говоря

Учиться — так всерьез

Какие проблемы волнуют молодое поколение и какие цели молодежь ставит перед собой? Ведь именно им, сегодняшним студентам и учащимся, завтра предстоит развивать экономику и культуру, создавать и творить. Письмо второкурника Государственного университета мировых языков Равшана ҚАРШИБАЕВА в какой-то мере дает нам срез мнений молодых людей, — спорный, но поучительный.

Если послушать студентов, то получается, что им преподают «непонимающие учителя», а институты составляют скучные учебные программы, не соответствующие выбранной ими специальности.

Преподаватели же все как один говорят о том, что современные студенты не хотят и не могут учиться. «Память не развивают, читают мало, плохо сдают экзамены». Все те же «мухи науки» твердят, что студентам не хватает умения мыслить критически и отстаивать свою позицию. Вот и получается, что говорим мы на разных языках, и всплывает извечная проблема «отцов и детей».

Тяга к образованию приходит с возрастом, — рассказывает Руслан Иногамов, выпускник Педагогического университета имени Низами. — На первых двух курсах совсем не хотелось учиться, все как

один радовались отмене занятий или общению о том, что педагог заболел (да простят меня господа преподаватели). А сейчас я заканчиваю четвертый курс и с огромным сожалением вспоминаю о «прогулянных» когда-то парах. В 17 лет трудно понять, зачем тебя загноили в душную аудиторию и заставляют учить ненужные, по твоему мнению, предметы. Однако рынок труда требует, чтобы уже в 23—24 года ты имел высшее образование и приличный опыт работы. И сталкиваясь с реальностью, начинаешь понимать, насколько все-таки важны фундаментальные знания, которыми пытались в тебя вложить преподаватели в институте. Возможно, конечно, что и преподаватели тебе попались не те, и факультет ты выбрал неудачно, но кто мешает самостоятельно дойти до

того, что литература и информация — море, было бы только желание. А ищет оправдания только слабый духом, как убогий опирается на костыли.

Выходит, все сегодняшние наши недовольства — только юношеские амбиции. Значит — мы должны понять, что нынешнее образование выдвигает новые требования, диктующие жизнь. Нужно стремиться получить знания, умение, навыки, а не просто «корочку», диплом, лишь на бумаге подтверждающий, что ты специалист. Да и работодатели предъявляют уже более высокие требования будущим работникам, учитывая не только и не столько диплом, а полученные знания и способности кандидата. Только так мы займем достойное место в жизни, чтобы трудиться и творить на благо и во имя процветания Родины, чье будущее в наших руках.

Инициаторы новаций

Проблемы, которые волнуют

Кредо плюс талант

Будни «Келажак овози»

Центр молодежных инициатив «Келажак овози» при Фонде «Форум культуры и искусства Узбекистана» совместно с Центром тренинга и личностного роста при Университете мировой экономики и дипломатии организовали молодежную акцию.

Студенческое собрание активистов каждую пятницу в клубе «Бунедкор» стало хорошей традицией Центра молодежных инициатив. Подобные встречи помогают не только собраться в хорошей компании единомышленников, но и дают возможность узнать что-то новое, познавательное, обменяться мнениями, свежими идеями и, конечно же, воплотить все это в жизнь в виде новых проектов. Уникальность таких встреч в том, что они проводятся самой молодежью, каждый студент может внести свой вклад в развитие центра. Так родилась идея организации психологического тренинга для студентов, который провел главный консультант Центра тренинга и личностного роста психолог Бобоер Тураев.

Задача подобных тренингов заключается в психологическом содействии становлению эффективной личности и психологической поддержке профессиональному росту будущего специалиста. В неформальной обстановке ребята смогли задать интересующие их вопросы. В ходе беседы были обсуждены такие темы, как межличностные отношения, лидерские качества, ораторское мастерство, психология общения и многое другое.

Стоит отметить, что центр «Келажак овози» стал существенным результатом Форума года студенческих инициатив и Форума молодежных инициатив, проведенных в марте 2006 года. Если в первом из них приняли участие около 150 активных студентов, то второй объединил около двух тысяч представителей прогрессивной молодежи — одаренных и активных студентов столичных вузов, а также победителей Программы образовательных грантов. По итогам Форума молодежных инициатив участники приняли решение о создании Центра молодежных инициатив «Келажак овози» с тем, чтобы расширить круг целеустремленных молодых людей, готовых предложить актуальные идеи по организации досуга и всестороннего развития нового поколения, разрабатывать проекты и участвовать в их непосредственной реализации.

Отрадно, что «Келажак овози» ведет свою работу не только от праздника к празднику, но и в будни. Он становится своего рода лабораторией передовых студентов, где молодежь имеет возможность реализовать свои инициативы, раскрывать таланты, быть услышанной, где участники могут не только научиться чему-то новому, но и поделиться своим опытом, своей маленькой, но победой.

Наш корр.

Международные контакты Шаг вперед к компьютерным наукам

В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека и Ташкентском химико-технологическом институте прошел не-



дельный семинар-тренинг по компьютерным наукам, организованный этими вузами совместно с Венским университетом, Мюнхенским техническим университетом в рамках международного проекта Tempus COCuz «Подготовка магистров в университетах республики по компьютерным наукам с приложением в химии».

В нем приняли участие преподаватели университетов Анджана, Каракалпакстана, Самарканда, Бухары, Намангана, а также студенты, аспиранты и преподаватели НУУ, Ташкентского химико-технологического института, Алматинского технологического университета. Лекции и практические занятия по новым курсам вели зарубежные ученые.

В рамках проекта впервые в практике вузов страны этим учебным заведениям будет предоставлен многопроцессорный сервер европейской сборки, позволяющий вести широкомасштабные научные исследования в области прикладной математики и химической технологии, а также компьютерной и ортогоники на сумму свыше 130 тысяч евро.

Координатор
Мирсад АРИПОВ.



Дорогу осилит идущий

Каршинский промышленный колледж является ведущим образовательным учреждением, поставляющим специалистов для предприятий нефтяной, химической отрасли промышленности Кашкардарьинской области. Подосел к концу очередной 2005/2006 учебный год. Учащиеся колледжа после успешной сдачи текущих экзаменов и зачетов уже наметили, где будут проводить летние каникулы. А выпускники готовы к применению полученных знаний на трудовом поприще.

— Среди наших учащихся 13 ребят явля-

ются воспитанниками Камашинского дома Мехрибонлик № 4, — говорит директор колледжа Анниёз Эшамонов. — В русле реализации задач, намеченных в указе руководителя страны о развитии надомного труда, мы открыли при колледже швейный, столовый, кузнечный цехи. Учащиеся колледжа имеют возможность в дни каникул попробовать свои силы в той или иной отрасли производства.

Фото Ш. ШАРОВА.
УзА.

МИНСКИЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ ЗАВОД

предлагает свою продукцию: грузовую, пассажирскую (автобусы, троллейбусы) и специализированную автотехнику на базе «МАЗ»: автокраны, автобетоносмесители, автоцистерны, топливозаправщики и т.п.

МИНСКИЙ ЗАВОД «АМКОДОР»

предлагает свою продукцию: фронтальные погрузчики (ТО-18Б, ТО-18К и др.) грузоподъемностью от 1 до 7 тонн; дорожно-строительную, коммунальную, сельскохозяйственную технику, а также специализированные машины и механизмы на базе трактора «МТЗ».

Для получения подробной информации и заключения контрактов на поставку вышеуказанной техники обращайтесь к нашему официальному представителю в Республике Узбекистан — СП «O'zbekMAZservis».

Адрес: 100005, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. 8 Марта, 57. Телефон/факс: 191-64-06, 191-68-94. E-mail: UzbekMAZservice@mail.ru

ОАО «УЗКОММУНЭНЕРГОСОЗЛАШ»

совместно с агентством «Узкоммунизмат» проводит работы «под ключ»:

- установка газовых расходомеров с коррекцией по давлению и температуре;
- теплоснабжение — установка инфракрасных излучателей для высокотемпературных помещений и локальных котельных;
- монтаж, наладка электрооборудования.

Адрес: г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Кичик Бешагач, 130 «А». Тел.: 55-25-06, 151-22-20.

DELTA-BI EX
UZBEK EXHIBITION COMPANY

ЗАЩИТА И СПАСЕНИЕ

2006

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЦЕНТРАЛЬНОАЗИАТСКАЯ ВЫСТАВКА

ОФИЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА Государственное предприятие «UZMAKHSIMPEX»

26-28 сентября 2006 года

Тел. (99897) 330-48-00. Факс (99871) 144-16-87. E-mail: delta@uzpak.uz

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ: ТПК «НАВРУЗ»

- технические средства обеспечения безопасности;
- антитеррористическое оборудование;
- средства защиты информации;
- спасения при ЧС и пожарной охраны;
- обеспечения банковской и промышленной безопасности.

Бизнес-партнеры: ООО «NOVITA-EDMG»

Жизненная философия Секрет успеха

Айсель Балич. В последнее время это имя постоянно на слуху у взыскательной столичной публики, а певице этно-джазового направления не без основания называют олицетворением женственности, безграничного таланта и весенней красоты. Все дело в том, что каждое ее выступление можно сравнить с элегантным вечерним платьем: все лаконично и со вкусом, претендуя при этом на вечность.

ность и полную самоотдачу. С малых лет жила Айсель музыкой и песней, с малых лет мечтала она о сцене. Мама, будучи сама приближенной к ее величеству музыке (она дает уроки игры на фортепиано), заметила в дочери эту пламенную страсть и начала питать ее, разучивая самые известные произведения мировых классиков. Таким образом была заложена та прочная фундаментальная база, плодородный слой, на котором начали всходить молодые побеги творчества певицы. Немалую роль в выборе ориентиров сыграл и брат Айсель — ярый поклонник джаза, привив в ней любовь к этому направлению. Последние годы обучения в музыкальном колледже имени Хамзы перевернули всю жизнь девушки. Ведь именно в это время знакомится она с творчеством таких мэтров, как Вахид Мустафа Заде и Ази-

за Мустафа Заде, под влиянием их таланта резко меняет решение быть просто музыкантом и поступает на эстрадное отделение Государственной консерватории. Многие убеждали Айсель, что не стоит так скоропостижно менять направление, что ничего хорошего из этого не выйдет. Но девушка решила доказать всем, и себе в первую очередь, что нежелозного не бывает, набрав на вступительном экзамене наивысший балл. Так Айсель стала студенткой. Казалось бы, что еще нужно девушке в 19 лет? Но она стремится все дальше, ставя цели все выше, не оставляя для лени ни минуты, заполняя свою жизнь постоянными многочасовыми репетициями в первом и единственном джазовом квинтете «Ковсар». Окончив с отличием бакалавриат, она стала преподавателем консерватории. Постоянная ра-

бота над собой, шлифовка мастерства и, конечно, тот талант, что вверен ей Небом, принесли результат — первые сольные концерты, первые поклонники и первые цветы. Ею заинтересовывается продюсер Илья Владимиров, у которого, как потом оказалось, очень много схожего с самой певицей. Так в одном лице Айсель обрела верного друга и отличного помощника, с которым она «творит» до сих пор.

— Не воплотила в жизнь и полновинности того, что задумала, — сказала на прощание Айсель Балич. — Но это не беда, главное — стремление. А все необходимое для достижения поставленной цели есть у каждого из нас. Ведь, как сказал Шекспир: «Наша личность — сад, а наша воля — его садовник».

Егор ШАРАЙ.

ПРЕДЛАГАЕМ СТРОИТЕЛЬНЫМ, КАДАСТРОВЫМ, ИЗЫСКАТЕЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ.

- измерительные приборы для строительства;
- приборы и оборудование неразрушающего контроля и технической диагностики;
- оптические нивелиры и теодолиты, цифровые и лазерные нивелиры;
- рулетки фиброгласовые и металлические (3м, 5м, 8м, 20м, 25м, 30м, 50м, 100м), телескопические нивелирные рейки;
- электронные теодолиты, безотражательные дальнометры, GPS-приемники, электронные тахеометры, персональные и автонавигаторы GARMIN.

Возможен кредит

ул. Навои, 2а. Тел. 142-46-31. Факс 134-53-66. Тел. 316-59-41. E-mail: geo_inform@yahoo.com

услуга лицензирована Авторизованный партнер Trimble товар сертифицирован

Открытому акционерному обществу «УзЛИТИнефтегаз»

НХК «Узбекнефтегаз»

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ СПЕЦИАЛИСТЫ с высшим образованием по разработке раздела «Проект организации строительства (ПОС)» с опытом практической работы в строительстве не менее 5 лет.

По вопросу трудоустройства за справками обращаться по телефону: 153-75-07. Наш адрес: 100029, г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 2 (отдел кадров, ком. 341).

Кумиры

ВСТРЕТИЛИСЬ СПУСТЯ... ГОДЫ

Сорок шесть лет — как один кадр. Встретились актрисы на одной съемочной площадке и больше никогда не встречались в обыденной жизни, да и на экране.



До того как кинорежиссер Шухрат Аббасов собрал их вместе, они никогда не встречались, у каждой героини была своя судьба.

Рано Мадрахимова снялась в фильме Латифа Файзиева «Священная кровь», Роза Рузимухамедова — у Юлдуса Агзамова в картине «Отвергнутая невеста», Халида Исхакова — также у Агзамова в художественной ленте «Пятеро из Ферганы». Все трое — не профессиональные актрисы, каждая сыграла за свою жизнь всего в двух фильмах. Но именно в ленте «Об этом говорит вся махалля», которую за 46 лет просмотрели миллионы зрителей на всех континентах, пересеклись их пути.

Музыкальная комедия, далеко не с комедийной темой, хотя и начала сниматься в конце пятидесятых, но по объективным причинам была приостановлена режиссером Шухратом Аббасовым. Вернее, ему «приостановили» — что-то там, наверное, не понравилось, как сегодня в этом можно убедиться, в чисто национальном, красивом, щемящем своей проникновенностью и достоверностью киношедевре.

Сорок шесть лет — как один кадр. Встретились актрисы на одной съемочной площадке и больше никогда не встречались в обыденной жизни, да и на экране. Снова судьба — одной не разрешил отец, сегодня она профессор, доктор медицинских наук, другой — семья, она стала ученым, педагогом, третьей — муж, решив, что растить детей тоже ответственное и творческое дело. Они — Роза, Рано и Халида — сегодня уже бабушки, а тогда звезды узбекского кино, живут каждая своей жизнью. Но уверена, стоит прозвучать известной мелодии и появиться первым кадрам фильма, они обязательно у телевизора и уже в который раз соперничают своим героинями. Сегодня, увы, уже нет рядом с нами тех, кто создавал картину, остались только режиссер Шухрат Аббасов, тогда второй оператор Турды Надыров, народный артист Узбекистана, очаровательный герой фильма Тулкун Тоджиев и три прекрасные героини. Было это года четыре назад. В ма-



дарна режиссеру Шухрату Аббасову. ...Помню, что дворик, принимавший гостей, постепенно превращался в съемочную площадку. Не удержался тогда Турды Надыров — сегодня известнейший оператор со всеми регалиями от кино, брал кинокамеру и помогал снимать молодым операторам. В те годы он ведь тоже был молодым — выпускник ВГИКа, работал у В. Владимирова вторым оператором. Все было в тот день как на экране: самовар, казан, реплики режиссера, оператора...

Халиду Исхакову сегодня трудно «поймать» — профессор, по-прежнему востребована.

— Вот благодаря постоянной работе так хорошо и выгляжу, — отшутилась Халида Исхакова, по фильму Сайера, которая ну никак не хотела идти в консерваторию. Ее до сих пор узнают на улице, характерные красивые глаза, улыбка, женственность. — Не буду лукавить, когда фильм на экране, все бросаю, бегу к телевизору. Честно скажу, если пригласят сниматься в его продолжении, соглашусь, несмотря ни на что. С удовольствием сыграла бы в нем бабушку. Вы не поверите, но работа в кино помогла мне и в моей последующей жизни: я стала собраннее, научилась работать в команде.

— В одной из поездок в Самарканд на встречу со зрителями по дороге нашу машину остановил сотрудник ГАИ, открыл дверцу и ахнул: «легкая кавалерия!» Вот так я до сих пор живу по той фразе, которая была сказана в фильме, — шутит Роза Рузимухамедова. — А звали меня по картине Умида, у меня не так уж много было реплик, моя героиня была молчаливой и очень строгой. Я до сих пор тепло вспоминаю о тех днях съемки, от которых отделяют нас уже десятилетия. Сегодня радуюсь, что лента востребована, ее часто показывают на телеэкране, вот тогда мне звонят, поздравляют, как будто премьеры! И конечно же, волнуешься, когда смотришь уже в который раз фильм, слезы набегают, когда видишь тех, кого уже не вернуть. Скажешь откровенно, хочется вернуться в тот мир, встретиться снова с моими подругами на экране, сыграть мать, бабушку, а может быть, и прабабушку.

Тема махалли с ее обычаями, традициями, укладом, поднимая в фильме, — вечная. Думаю, было бы замечательно ее продолжить, но уже в современной жизни. Я бы хотела сыграть в таком фильме. Думаю, что зритель будет очень признателен тем, кто возьмется за эту трудную, но такую актуальную тему.

Флора ФАХРУТДИНОВА.
Фото автора.

халле «Кизил Шарк», что в Шайхантахурском районе, все только и говорили, что в доме Касымовой Мавжуды-я (пусть память о ней будет вечной) соберутся создатели фильма «Об этом говорит вся махалля». Что было в тот день!



Небольшой дворик не мог вместить всех, кто хотел «своими глазами» увидеть любимых героев фильма. «Смотри, смотри, «легкая кавалерия», а это «архитектор», а это та, что на консервном, вместо консерватории, работала. Все такие же красивые, как и тогда!» — можно было услышать в очереди, которая образовалась у ворот. В тот день об этой встрече снималась телепередача, пришедшие вспоминали фильм, всех интересовала судьба героев, сыгравших в этой веселой и доброй картине.

Рано Мадрахимова — «архитектор» по фильму, мы ее помним как диктора Узбекского телевидения, сегодня кандидат исторических наук, педагог.

— У моей героини даже нет имени, просто «архитектор», так меня долгое время и называли все, кто со мной встречался, забыв, что я историк, тогда еще и диктор. Тот отрезок жизни, когда я снималась с подругами, для меня просто забываемое. До сих пор сотрудники, студенты просят рассказать, как все было. А ведь прошло столько лет! Я очень счастлива, что работала с мэтрами узбекского кинематографа, незабвенными Раззаком Хамраевым, Марьям Якубовой, Лutfиханум Сарымсаковой, Икромой Болтаевой, Хамзой Умаровым, Рахимом Пирмухамедовым и другими. Очень благо-

Вниманию организаций и предприятий!

ЦКБ ГАЖК «Узбекистон темир йуллари»

объявляет конкурсный торг (тендер) по объекту:

«Капитальный ремонт гинекологического отделения ЦКБ ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» по проезду Пахлавон Махмуд, 12а в г. Ташкенте.»

Срок капитального ремонта — 6 месяцев со дня подписания договора подряда. Финансирование будет вестись за счет собственных средств ГАЖК «Узбекистон темир йуллари». Заказчик — ЦКБ ГАЖК «Узбекистон темир йуллари». Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г.Ташкенту и Ташкентской области.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительства банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г.Ташкенту и Ташкентской области по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — шестьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 144-07-65. Тел./факс 144-12-17. Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. 2-й проезд Мухоморова, 12а. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Впервые в Узбекистане

TUV NORD Group (RWTUV) проводит курс «Создание эффективной мотивационной среды на предприятии»

Наиболее ценным ресурсом любого предприятия является его персонал. Качество работы персонала, степень его отдачи и заинтересованности в результатах труда — основной ключ к успеху предприятия.

Современный руководитель понимает, что, кроме рабочих мест, в компании должны быть созданы условия для поддержания деятельности и живого интереса сотрудников к работе, так как без добровольной заинтересованности каждого сотрудника в эффективной работе любые дорогостоящие технологические или организационные реорганизации не могут принести результата.

Участники данного курса получают практически навыки создания эффективной и экономичной системы мотивирования персонала предприятия, овладеют принципами создания на предприятии атмосферы общей заинтересованности в продуктивной и качественной работе, осваивают современные эффективные технологии, методы и методики формирования и внедрения систем управления персоналом.

Курс проводит автор систем подготовки и расстановки кадров на многих крупных промышленных предприятиях России, член ученого совета института «Адмиралтейских верфей», член рабочей группы мэрии Санкт-Петербурга по разработке программы развития рынка труда, генеральный директор центра стратегического развития «Цестра» — Красовицкая И.С.

Курс пройдет в Международном бизнес-центре г. Ташкента

с 26 по 30 июня 2006 г.

www.sert-management.uz

ООО «Sert Management» официальный партнер и представитель TUV NORD Group (RWTUV) в Узбекистане. Тел./факс: (99871) 152-76-71, (99871) 152-18-93. E-mail: rwtuv-uz@bcc.com.uz www.sert-management.uz www.tuev-nord.com

Вниманию организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания по строительству объектов агентства «Узкоммункизмат»

объявляет конкурсный торг (тендер) на разработку рабочего проекта (РП) объекта:

«Реконструкция Ходжаипакского водопровода Сурхандарьинской области (2-й этап)».

Срок выдачи проектно-сметной документации — до 15 октября 2006 г. Финансирование объекта будет вестись за счет государственных бюджетных средств.

Заказчик — Инжиниринговая компания по строительству объектов агентства «Узкоммункизмат». Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г.Ташкенту и Ташкентской области.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь лицензию на право деятельности по проектированию, производственную базу, оборудование, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г.Ташкенту и Ташкентской области по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — шестьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 144-07-65. Тел./факс 144-12-17. Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Ниезбек йули, 1. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИЕ ЛАБОРАТОРИИ

«ЭТА-10»

Электролаборатория кабельная передвижная, смонтирована в фургоне автомобиля «ГАЗель» и предназначена для:

- испытания изоляции кабелей и других устройств и приспособлений постоянным и переменным (50 Гц) высоковольтным напряжением;
- прожига дефектной изоляции кабелей с последующим дожигом ее;
- определения трассы кабельных линий;
- топографического определения мест повреждения кабельных линий индукционным и акустическим методами;
- определения расстояния до места повреждения высоковольтных кабелей напряжением 0,4-10кВ импульсным беспрерывным методом на высоком и низком напряжении.

«ЭТА-35»

Передвижная испытательная установка смонтирована в фургоне автомобиля «ГАЗель» и предназначена для:

- испытания изоляции кабелей и других устройств и приспособлений постоянным и переменным (50 Гц) высоким напряжением;
- испытания электротехнических объектов на низком напряжении;
- определения емкости и тангенса угла диэлектрических объектов при напряжениях до 10 кВ.

Телефоны: 152-66-95, 187-56-46

ПРЯМЫЕ ПОСТАВКИ ОТ ИЗГОТОВИТЕЛЯ ПОД ЗАКАЗ

МИНСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД

предлагает через официального представителя в Республике Узбекистан

ТРАКТОРЫ МТЗ, МИНИ-ТЕХНИКУ и запасные части к ним.

г. Ташкент, ул. Братислава, 11. Тел.: 151-20-33, 151-20-90. Факс 152-73-81. Сайт: www.uzkam.com

ООО «NG SERVICE»

Вниманию юридических и физических лиц!

ООО «NG Service» является авторизованным сервис-центром известных мировых компаний: Hewlett-Packard, EPSON, APC, Fujitsu SIEMENS Computers, LG, Canon, Xerox, MASTER GUARD.

Сервис-центр выполняет:

- гарантийный, постгарантийный ремонт и обслуживание компьютеров, принтеров, UPS, копировальной техники, а также строительство и модернизацию локально-вычислительной сети.

Осуществляет:

- оптово-розничные продажи оригинальных комплектующих, запчастей и расходных материалов от ведущих производителей.

Мы имеем филиалы в 12 регионах Узбекистана.

Наш адрес: г.Ташкент, ул. Лисюнова, 2 (ориентир — Дворец авиастроителей). Тел.: 194-57-85, 194-57-87, 199-50-22, 199-52-84. E-mail: support@nuron.uz

Круглая печать предствительства МГО «Teen Challenge Uzbekistan» в связи с утерей считать недействительной.

Коллектив АООТ «Ташкент парранда» выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной бывшего председателя правления объединения «Узптицепром» ХУДАЙКУЛОВА Ислама Истамовича.

Все банковские услуги в национальной и иностранной валюте — для вашего успеха!

«Пахта-банк» — ключ к вашему благополучию!

Коллектив ОАО «Гидропроект» с глубоким прискорбием сообщает о скоростной кончине директора института МИРЗАЕВА Фаруха Турахановича и выражает искренние соболезнования его родным и близким.

Коллективы АК «Узавтосаноат» и АО «УздЭУавто» выражают свои искренние соболезнования родным и близким в связи с безвременной кончиной юриста АК «Узавтосаноат» ГРИГОРЬЕВОЙ Татьяны Васильевны.

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Олий Мажлис
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Редакционная коллегия

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-827. Объем 2 печ. л. Тираж 7902. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.

Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

- Общественно-политической жизни — 133-09-97
- Экономика — 133-48-04
- Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01
- Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55
- Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55
- Регионов и связи с читателями — 136-09-67
- Секретариат — 133-28-49
- Реклама — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матботчилар, 32. Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz> E-mail: slovo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор И. МУДАРИСОВ.
Депутат И. СЕРЬХ.
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.